SHENZHEN TECHNOLOGY UNIVERSITY





奋斗正青春 砥砺新征程

深圳技术大学举行2022年毕业典礼

【本报讯】6月25日上午,深圳技术大学2022年毕业典礼暨学位授予仪式在体育馆举行。深圳技术大学党委书记张基宏,校长阮双琛,党委副书记、纪委书记张岩鸿,副校长梁永生,副主任徐刚,各学院、部门负责人,教师代表,家长代表共同见证700余名硕士研究生、本科毕业生迎接新的人生旅途。毕业典礼由梁永生主持。

毕业典礼上,张基宏为43名优秀毕业生颁发证书,阮双琛为毕业生代表颁授学位。阮双琛以《有为有守》为题致辞,为毕业生们上了大学的"最后一课"。他建议年轻人"有为



有守",为人生铺设双轨。"有为",是奋发有为,向前向新向未来;是责任先行,奔赴热爱;是使命必达,建功立业。有守,是坚守底线,做自己的主宰,顺境中不迷失、逆境中不沉沦。

商学院院长Holger Haldenwang教授、集成电路与光电芯片学院院长宁存政教授作为教师代表发言,祝福毕业生们一切顺利,好运连连。

新材料与新能源学院2022届硕士毕业生何宇、中德智能制造学院2022届本科毕业生李思迪分别代表毕业生发言。

深圳技术大学举行校园开放日活动

【本报讯】6月26日,深圳技术大学举行2022年校园开放日活动,活动线下线上同时进行。遵照校园疫情防控要求,部分人员到现场实地参加活动,更多的考生与家长,跨越山海,与深技大在"云端"相聚。

校园开放日活动由招生宣讲、现场咨询、参观各学院大楼及特色实验室、体验校园生活等多个活动组成,向广大考生与家长全面展示了学校的办学理念、师资水平、教学与生活设施以及"空中大学"的风采,使考生与家长在最短的时间获得最丰富、最全面的信息、准确把握学校招生政策及以往年



录取情况。

宣讲会上,阮双琛校长从"应用型技术大学的类型" "学校筹建历程""特色人才培养模式"三个方面介绍了学校各项情况。他表示,深圳技术大学是在落实国家重大发展战略,优化广东、深圳高等教育结构布局的需要,补齐高层次创新型应用技术人才短板的积极探索中应运而生的。学校充分借鉴和引进德国、瑞士等发达国家一流技术大学先进的办学经验,致力于培养本科及以上层次具有国际视野、工匠精神和创新创业能力的高水平工程师、设计师等高素质应用型人才,努力建成中国一流、世界一流的应用技术大学。他指出,深圳技术大学是时代发展的产物,也是培养创造时代引领者的摇篮,希望学子们的梦想能在这里腾飞。

教务部兼招生办主任刘宏伟深入解读了深技大2022年的 招生计划、政策要点、学费与奖助体系。各学院院长、有关 部门负责人依次上台介绍学院情况,充分展现各学院软硬件 设施、办学特色、培养模式等。

在会堂门口的分会场招生咨询处和学校各个参观点,来自各学院、部门的师生志愿者热情、耐心地解答考生和家长

们的疑问。



活动当天,学校首次开放全新的各学院大楼,大家可以亲身探访各类特色实验室,了解高端实验仪器设备。此外,学校还开放了多间智慧教室、图书馆、体育馆、学生宿舍、餐厅、校医院等供考生和家长参观,先进的设施设备、简约大方而又人性化的建筑设计令参观者连连称赞。

活动当天,多个平台线上全程同步直播,观看总人数突破180万。同时,多家媒体对活动进行了深入报道。

深圳技术大学获批学士学位授予单位

【本报讯】2022年6月2日,广东省学位委员会下发《广东省学位委员会关于批准深圳技术大学为学士学位授予单位的通知》(粤学位[2022]1号)。我校获批学士学位授予单位,机械设计制造及其自动化、物联网工程、光源与照明、交通运输、汽车服务工程、工业设计6个专业获批学士学位授予专业。

5月6日至7日,广东省学位委员会专家评审小组对我校申 请新增为学士学位授予单位和首批6个本科专业学士学位授 权进行评估。专家组在充分讨论、集体评议的基础上,认为 我校坚持党的领导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人 根本任务,扎根中国大地办教育,办学思路清晰,发展目标 明确;学校办学资源充足,主要办学条件优越,为人才培养 提供有力保障;高度重视师资队伍建设,实施"人才强校" 发展战略,初步形成一支与学校发展相适应的高水平师资队 伍,能够满足人才培养需要;重视教育教学管理,在人才培 养模式、校企合作和产教融合等方面的大胆探索初见成效,

并逐步形成了鲜明的办学特色;学校的办学水平、社会影响 力和办学声誉不断提升。专家组一致认为我校已具备学士学 位授予单位条件,建议批准我校为学士学位授予单位。

下一步, 学校将结合专家组意见与建议, 大力加强学科建设和学位管理, 不断改善办学条件, 进一步提高本科教育水平, 确保学士学位授予质量。



张家俊 中德智能制造学院2018级本科生

主要经历:

- ●中国大学生机械工程创新创意大赛——2019智能制造大赛全国一等奖
- 第十七届"挑战杯"全国大学生课外学术科技作品竞赛全国三等奖、广东省特等奖第十四届"创青春"创业系列竞赛广东省铜奖
- 全国大学生数学建模竞赛广东省三等奖
- •获深圳技术大学2020-2021学年本科生国家奖学金 •获深圳技术大学"晶体奖"科技创新奖学金两项
- 获校级奖学金、荣誉称号、校级竞赛奖项十余项
- 授权软著3项,申请专利3项

毕业去向:

• 就职于中兴通讯股份有限公司

"硬核"毕业生张家俊:成长不止一种方向

毕业季,人们谈论的不仅是即将分别的愁思,亦有关于就业的思 考。在疫情下,大学生"就业难"问题日渐凸显。而来自中德智能制 造学院的张家俊一毕业就顺利进入中兴通讯,担任微电子部门的IC开 发工程师, 他是如何突破重围, 得偿所愿的? 对毕业生就业, 他有哪 些经验分享?带着这些问题,本报记者采访了他。

兴趣为锚 锚定航向

对于"毕业即就业"的张家俊来说, 刚来到深技大的第一年, 他就已经有了感兴趣的专业领域——集成电路与芯片。在大一时, 他为大学四年做了大致规划: 前两年尽量多参加项目和实践, 后两 年则把重心放在实习、考研和找工作上。

有了明确的目标和清晰的方向规划, 张家俊在自己热爱的领域 如虎添翼。大一大二, 他针对性地参加感兴趣且与专业相关的比 赛,诸如第十七届"挑战杯"全国大学生课外学术科技作品竞赛、 中国大学生机械工程创新创意大赛、全国大学生数学建模竞 赛……众多赛事都留下了他努力的身影。通过这些比赛,他既 收获了不错的成绩, 也得到了宝贵的经验, 尤其在中国大学生 机械工程创新创意大赛2019中国智能制造大赛中,他从新手小 白到获得全国一等奖, 磨练的不仅是自学能力、抗压能力、团 队协作能力, 更是敢于试错、精益求精的工匠精神。到了大 三,开始实习、准备考研, "在日复一日的忙碌中,时间过得

飞快。"他感叹道。

在笃定的目标驱使下, 四年来, 张家俊载誉而归, 国家奖学 金、"校长奖"奖学金、"晶体奖"科技创新奖学金2项、"工匠之 星"奖学金3项、研究与创新奖4项,种种荣誉为他本就优秀的成绩 锦上添花,成为他的硬核武器。

实力输出 运气Buff

张家俊的目标是考研, 所以大三的时候便一心扑在考研上, 但当时的他手头正忙于"纳特级张量磁特征动态感知系统"项 目,本来应该三四月份就开始的考研复习不得已拖到七月份才开 始。因为专心准备考研, 张家俊没有参加九月到十二月的秋招。 "考研是一条艰难的道路,既要有能一直坚持下去的毅力,又要 有接受失败的强大心理。考研或者工作,最好尽早确定,有的人 适合考试,而有的人适合实践。"他感慨道。

天不遂人愿, 一心想读硕士的张家俊考研失败了, 这对于他无 疑是巨大的打击。消沉了一段时间后, 他及时调整心态, "事与愿 违那一定另有安排",他马上开始着手准备二月份开始的春招,在 接下来的春招里, 凭借实力加运气, 他在招录硕士的岗位上成功以 本科毕业生的身份进入中兴通讯。张家俊说, "明知入这一行的最 低门槛就是硕士, 但我依然大胆地投了自己的简历, 能成功入围是

我运气比较好。"实力是好运气的前提,在本科期间张家俊获得的 众多奖项和奖学金、做项目时日复一日的坚持,在应聘时都体现出 它们的意义。

技大之星

对于应聘, 张家俊建议: 不要胆怯于岗位招聘的硕士要求, 本 科生也可以勇敢地试一试。面试时要充分准备, 既要有过硬的专业 知识, 也要灵活面对考官提出的问题。

全线发展 多重旋律

对于大学生活, 张家俊用了"充实"这个词来概括。学业很优秀 的他, 也在班级工作上贡献了自己的一份力量。平时生活中, 他喜欢 动手做些科技小玩意, 将所学的理论知识付诸于实践, 也申请了些专 利。在明确目标的驱使下,张家俊脚踏实地,一步一个脚印,走出了 属于自己的人生之路。

"成长的方向不止一种", 张家俊说, "每个人都有自己的 路, 重要的是趁早找到喜欢的领域, 从兴趣出发, 确定未来的方 向, 并据此做好清晰的目标规划。即便失败了, 也绝不放弃。"凭 借实力稳定输出的他,为我们做了一个好榜样,告诉我们即便"行 路难, 多歧路", 也终有一天会"长风破浪会有时, 直挂云帆济沧 海。

(本报记者 张依唯 徐瑾怡 胡艺龄 陈国轩 吴佩珩)



肖文胜 新材料与新能源学院2018级本科生

主要经历:

- ●获深圳技术大学"校长奖"奖学金、"工匠之星"奖学金
- 德国特里尔应用技术大学交换生
- 学院学生会统筹部副部长

毕业去向:

• 赴香港大学攻读硕士研究生

科学规划 锐意前行

身背双肩包、戴着耳机行走在人群中的肖文胜、或许不算特 别,但在大学四年中,他科学规划、锐意前行,圆满完成了学业和 研究项目,收到了香港大学、爱丁堡大学和曼彻斯特大学等名校的 研究生录取通知书。未来,他将告别深圳技术大学这个梦开始的地 方,步履不停,继续在香港大学追寻他的"诗和远方"。

恩师引导 茅塞顿开

2018年, 甫入校园的肖文胜和大多数新生一样, 对未来充满迷 茫,不确定自己所选的专业能否在将来有所用处,也无法很好地规划 大学四年的生活。幸运的是, 班主任马雷老师注意到了他的困惑, 并 告诉他: "解决焦虑的唯一办法,就是做好当前的事情,船到桥头自 然直,年轻代表着无限可能。"从那时起,肖文胜开始把重心放在专 业课上,努力吸收每堂课的知识点,通过好成绩证明自己。

在学业上, 也是恩师马雷为肖文胜打开知识殿堂的大门, 带着 他在研究项目中逐步成长, 让他的巧思在一个个项目中落地生花。 在研究项目的过程中,马雷老师不会直接指出实验中的错处,而是 告诉他: "当实验得出的数值和模拟数值出现误差,应当从推导公 式的过程入手",在研究思路层面循循善诱,引导他自己发现问 题、解决问题。正是马老师引导式的教学方式培养了他独立解决问 题的能力, 他也在这个过程中对专业知识产生了浓厚的兴趣, 一步 一个脚印, 在专业领域稳步前行。

有了老师前期的引导, 伴随着个人心态的成长, 肖文胜在大学 生活中逐渐得心应手。大一、大二期间他加入了武术协会,参加了 篮球赛、三下乡等活动并参与组织校园运动会, 这些让他倍感充 实, 在体验多彩大学生活的同时, 也渐渐明晰了前进的方向。

忠于热爱 自学成才

挑战是研究者的乐趣。无论是大学学习,还是研究生考试,肖文 胜始终目标明确,未曾想过放弃。他相信努力可以创造不凡。"只要 目标不算遥远, 就可以通过勤奋来实现"。为了准备雅思考试, 肖文 胜从大三下学期蓄力起跑, 英语基础较好的他, 通过对各项考试内容 的统筹分析,制定了周密的学习计划,把听力和口语作为主要的发力 点。为了提高听力水平,他反复练习精听,先做套题,了解全文大意 后, 记录错题, 听错处, 不断默写, 多次重复, 直到写出来为止。同 时,选择CNN和经济学人的《每日英语听力》作为锻炼听力、了解时 点记忆关键词。他有的放矢,注重追求意思表达的清晰度和连贯性, 从容备考。凭借着日复一日的练习和复习,他"一战上岸",取得了 理想的雅思成绩,为研究生的成功申请打下基础。

肖文胜认为,大学期间最需要培养的是自主学习能力。正是通 过独立思考, 高效自主学习, 他一次次攻坚克难。例如: 在做学生 管理系统项目时, 他充分利用碎片时间自学Python, 建立学生信息 数据库, 实现对学生数据的增删改查等功能; 为了推行全国疫情实 时追踪可视化系统,他深入学习并掌握Ajax,HTML,CSS,JS, Jquery等前端技术, 利用前后端交互实现疫情数据异步请求以供 Dashboard项目使用;为了更好地完成数据分析的实习任务,他深 入研究并掌握用Office, Excel, SPSS等办公软件进行数据描述性 统计以及回归分析等。

步履不停 奋斗不止

即将赴香港大学攻读研究生的肖文胜,计划将来在算法领域深 入钻研。"路漫漫其修远兮",他将步履不停,在热爱的领域奋斗

肖文胜给有意到境外攻读研究生的学弟学妹们留下了自己的建 议:在大一、大二,压力不要太大,先学好专业课知识,夯实基 事的素材。在口语方面,他提前准备素材,反复诵读,等熟练以后重 础,给自己一些时间去体验大学生活。大三开始全心投入高级项 目, 为考研所需的科研成果做好铺垫, 在大三下学期产出科研成 果, 学有余力时, 可备战雅思考试, 在语言成绩方面做好准备。

> "希望学弟学妹们尽早明晰未来的方向,找到兴趣所在,朝该 方向积累技能,并制定计划,通过科学规划和辛勤努力让梦想成为

> > (本报记者 杨婉婷)

执行主编: 钟鑫 责编: 姬建丽 校对: 严雯玉 欢迎投稿 A02





凌文思 创意设计学院2018级本科生

主要经历:

- ●2019新锐设计师大赛 (配饰类) 优秀奖
- ●第三届"国青杯"全国高校艺术设计大赛三等奖
- 2020中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛校赛铜奖
- •2019-2020学年深圳技术大学"优秀共青团员"
- •2020新锐设计师大赛 (配饰类) 二等奖
- ●2021年C-IDEA 全球设计比赛"创意设计新星奖"

毕业去向:

• 赴米兰理工大学攻读硕士研究生

不负热爱 勇创未来

2018年, 刚高考完的凌文思在亲人的推荐下了解到深圳技术大 学开设"工业设计"专业以及"珠宝设计"方向, 再三思量后, 她 选择填报了深技大,并被成功录取。就这样,她开启了大学四年的 "冒险之旅",开始在追寻珠宝设计梦想的道路上探索。

特立独行 无畏挑战

在凌文思大一的时候, 学校发布了关于举办创新创业大赛的通 知,向来对新鲜事物感兴趣的她当即便想试试,于是迅速地和几个 伙伴完成了组队,建立了一个属于大学生自己的品牌——衍与。项 目进行过程中, 凌文思的脑子里常常跳出许多奇思妙想, 虽然看起 来似乎和导师的建议不太相符, 但竟然也走出一条属于自己的路子 来。他们将大学生作为主要用户群体,以不同学院为主题,设计了 多款风格鲜明的纹身贴等产品, 销量十分可观。项目开展的第二年 还获得了中国国际"互联网+"大学生创新创业大赛校赛铜奖。在 项目结题时,产品全部售罄,为她的项目工作划上了一个句点。

当周围的同学都开始在深圳实习时,凌文思独自一人做了"北 漂青年"。得益于自己长期积累的作品和较丰富的比赛、项目经 验,她如愿以偿拿到了自己最喜欢的首饰品牌公司——北京尤目服 饰有限公司的实习offer。她和同样前往北京拼搏的年轻人们住在一 家民宿里, 白天各自工作, 晚上相聚谈心分享, 生活有劳有逸, 乐 以忘忧。去北京实习这个大胆的决定给她带来的是终生难忘的经历 以及飞跃式的成长,"通过这次实习,我明白了时尚首饰公司是如 何运作的, 了解了总设计师、动画设计、网络平台运营、工厂质 检、物流等各环节的工作。"实习期间,她负责从设计草稿到实体 产品再到工厂对接的一整条生产线。"虽然忙碌,但那样的日子不 可多得, 收获极大。"

脚踏实地 沉淀自己

作为艺术类零基础的理科生, 凌文思刚进入深技大时, 学习素 描、水彩十分吃力, 兴致平平, 导致成绩也处于中等水平。直到后 来修读了一些设计思维以及和珠宝设计有关的课程,才感觉自己在 被兴趣"推着走", 绩点也"追着"自己跑, 蹭蹭上涨。与此同 时,她还在老师的推荐下参与了很多设计类的比赛,将自己在课程 上所学的理论知识运用到比赛当中, 理论实践二合一, 这让她在校 内校外都取得了不错的成绩,诸如获得2019年"我的技大背包"设 计大赛三等奖、2019新锐设计师大赛(配饰类)优秀奖和第三届 "国青杯"全国高校艺术设计大赛三等奖等。

在大三时,凌文思选择将目光放到了国际比赛上。这些国际性 的设计比赛形式各不相同, 有的需要做出实体寄给主办方, 有的只 需要做出效果图;有的侧重设计出能解决生活中问题的产品,有的 更侧重在首饰设计中传达个人情感。经过多次尝试和实践、她获得 了2021年C-IDEA 全球设计比赛"创意设计新星奖"等成绩。

正是因为自己在比赛中一次又一次的钻研、学习和尝试, 她才 不断发现自己的长处和短板,找到下一个成长的目标,慢慢地提升 自己,成为更优秀的自己。

前路浩荡 万事可期

也许是北京独立生活、实习的经历使她相信自己能够应对未来 的留学生活, 因此凌文思选择了前往意大利米兰继续攻读硕士研究 生。由于本科院校开设的专业更注重产品的落地性以及商业化, 而 国外的学校更加注重学生的思维表达以及对综合材料的运用,凌文 思只能重新开始准备自己的作品集, 熬心费力了几个月才赶在去 年十二月份将作品寄往米兰理工大学。此举其实有些冒险, 因为要 重新设计作品集, 过程匆忙, 她对于录取并没有十足的把握, 但令 她惊喜的是,就在春节的前一天,竟然收到了梦校的offer。

今年九月, 她将背上行囊远行。回顾四年来, 她发觉自己比 从前自信了很多。她表示, 自信不是在一夜之间突然降临的, 而 是靠着一件件小事的反馈,不断发现可以克服的挑战远比自己想 象的要多。收藏一点一滴的认可, 偶尔翻看, 不经意间会发现自 己蜕变成了更优秀的人。

(本报记者 潘思雨 郑心瑜)



罗为 创意设计学院2018级本科生

- 2020年校园创业Kisi首饰品牌项目作品于深圳国际工业设计大展展出
- 参与设计作品入围2020年第五届"天工精制"珠宝作品创优活动白银组
- 2019年获得"互联网+大学生创业创新发展研究专项"优秀奖
- 深圳技术大学军乐团成员、学院学生工作优秀干部

毕业去向:

• 就职于荣耀终端有限公司

拒绝设限,人生可以多一份精彩

去掉"废铜烂铁",永不设限

"这件事情蛮好玩的,我可不可以去试一下?"罗为坦言自己 喜欢广泛尝试、体验各种事物。"不要给自己立栅栏、砌高墙,给 自己设限,不然这些限制就像穿戴在身上的破铜烂铁,让你很难走 远。"正因如此,他入学后参加军乐团,学习从未接触过的乐 —巴松管(大管),并成为巴松管首席演奏。紧接着进入街舞 社,与朋友一同学习hiphop参与表演。而后还参加"互联网+"创 新创业大赛,在团队创建的首饰品牌Kisi中担任设计师职位等。

罗为熟悉各类办公、设计、剪辑等软件,如Ps, Ai, Axure。 他调侃道: "这算是我们工设人必备的'吃饭'家伙了。"相比循 规蹈矩地看具体的功能介绍讲解,罗为更喜欢观看实际案例的视频 地同各方沟通,传达需求,完成任务。" 教学, 并跟着步骤, 熟悉软件工具、功能, 以践促学。因为他觉得 例教学的过程,自己能更清晰、快速地知晓工具的实际应用,需要 而再、再而三地犯错,要有复盘意识,善于总结,不断改进。 注意的事项等,同时还可以提高成就感,不容易疲倦。

对于如何提高自学能力,罗为认为: "底层逻辑很重要,可以 考虑用纸笔记下制定的目标和所需周期,接着拆分成小目标,一步 步实现就好。"他还建议使用重要非重要四象限的习惯,事分轻重 缓急, 这样生活的秩序感、踏实感也会强一些。

正因为错误 才知道正确

实习是罗为大学生涯中很重要的一段经历。他表示、实习的经 历让他意识到合作、沟通以及持续提升自我的重要性。"尤其是在 运营类岗位,在接传信息的接力棒时,最好又快又准,一触即中。 同时,拥有匹配岗位的能力也是不可或缺的,即使因为年轻,能力 不足, 也一定要在日常学习中不断学习积累, 持续提升能力。

罗为还强调, 切忌带着情绪沟通, 否则可能会适得其反, 事倍 功半。这个经验主要来源于实习期间的一件棘手事。在某次活动上 线的过程中, 因为时间不够而着急焦虑, 在催促各部门工作时无法 有效沟通, 进而项目失败。"那时候最佳的选择, 应该是理性客观

"犯错是难以避免的,甚至学习的第一步就是犯错。也正是因为 现在学的各种技能,最后的落脚点都离不开服务于现实。在跟着案 错误,我们才知道什么正确。"所以永远都不要害怕犯错。但不能一

构建自我 成人成己

谈及有没有什么想对学弟学妹们说的话, 罗为说: "大学是一 个很好构建自我的机会, 比如建立完整的三观, 理解对关系的定义 等, 让自己形成独立、自信、有特色的人格。拥有明确的价值观, 对自我有更清晰的了解和定位, 这样的人往往不会很容易被他人的 负面评价、想法干扰,心理承受力、抗压力也会相对较强。"

对于如何构建自我, 他给出了自己的建议: 平时可以培养一些 兴趣爱好;在日常学习中,探索自己的目标和擅长技能,比如"在 这个领域, 我想做成什么""我做什么会更有想法, 更容易上 手";同他人交际时也明确自身底线。明晰做什么可以,什么不可 以, 而不是一味退让, 为人处事应进退有度, 刚柔并济。罗为认 为, 在大学, 可以遇到很多优秀的同学, 平时可以与他们多沟通、 交流。在大三的时候,他对未来规划有些迷茫,而那时碰巧听到有 朋友拿到大厂offer, 他便主动去咨询建议, 上网查询相关的信息, 开始制作简历等, 这也为他最终成功拿到荣耀终端有限公司的 offer奠定了一定基础。

"希望学弟学妹们能多享受大学时光,勇于尝试,丰富人生经 验,这样才能在大三的抉择路口,明确自己想从事的行业、考研还 是考公等。"他认为,每个人对成功的定义都是不一样的,要学会 走自己的路。对自己的人生负责。

(本报记者 徐尹治)

又一年栀子花开 深技大, 我想对你说……

夏至已至,又是一年毕业季。2022届毕业生即将满载着收获的喜悦和离别的不舍与深圳技术大学告别,这里的一砖一瓦,见证了他们人生一段重要的经历。

盛夏轮回,在这七月流火之际,2021级学生即将为过去一年的大一生活画上一个圆满的句号。在与SZTU相遇的这两百多个日夜里,他们手握成长体验卡,从稚气未脱的少年逐渐长成了大人模样。

下面,让我们一起聆听毕业生们的临别心声和21级同学们的成长感想吧。

(本报记者 王星霞 李春燕 李晶晶 钟钧羽 黎艳君)



毕业季如期而至,这一次,我从旁观者变成了参与者。回想过去,虽然大学之旅经历了些许坎坷,但正是因为这些坎坷才令我更加印象深刻。能够成为学校发展的见证者,我感到非常荣幸,高楼的拔地而起、学校设施的日益完善常常使我感慨万分。这四年来我与学校共同成长,在这片充满机遇的土地上,我成为了更好的自己,而学校取得了越来越多的荣誉。非常感谢深技大对我的栽培,我也相信深技大这朵未来之花一定会绽放得更加绚烂。最后,祝愿所有的毕业生们都能在各自擅长的领域内发光发热,也祝愿学弟学妹们都能学业有成,找到属于自己的人生方向。

——2018级大数据与互联网学院 陈鑫



光阴似箭,一晃四年。在这四年里,我们有幸见证学校的发展,从老竹韵到新宿舍,从施工工地到一栋栋拔地而起的学院大楼,都留下了我们成长的痕迹。漫步校园,各处都藏着我们的回忆——与同学们一起学习、一起做实验、一起去实习的画面一幕幕重现,在脑海中串成一部只属于我们的青春电影。伴随着欢声笑语,美好的大学生活如漏斗中的沙石般悄然流进名为"昨日"的一端。此刻,站在漫漫求学路的终点,我们即将放飞梦想,奔赴新征程。在此,我祝愿各位毕业生前程似锦,祝愿学弟学妹们不负韶华,祝愿老师们桃李满天下,祝愿学校蒸蒸日上!

---2018级新材料与新能源学院 池宇曦



2018年的夏天,800余位深技大学子搭上了时光的列车,季节轮回,如今列车再次缓缓地驶向初夏。"生活在这么美的校园,就算遇到再美的'初夏'也不会惊讶",所以当在宿舍遇到一个个有趣的人儿时,我没有惊讶;在机房设计出一个个简约又有趣的App时,我没有惊讶;在实验室打磨好一个个精致又时尚的首饰时,我也没有惊讶。2022年的初夏,是我们在深技大共度的最后一个初夏。"就此告别吧,列车就快到站",虽然不舍,但"开往未来的路上,没有人可以折返",所以,就让我们在此刻相约——下一次,世界精彩处见!

--2018级创意设计学院 温瑞祺



青春途经SZTU,美好如花般绽放

犹记得去年,当我挎着大包小包第一次站在深技大的校园时,我对这个学校还没有过多的了解,对自己未来的四年也充满了迷茫。时光如梭,一年后的我,早已融入到了这一大家庭,在这度过的200多个日夜里,每一天都值得回味与珍藏。多么幸运,我的青春曾途经深技大,我在这里得以成长。

在深技大的这一年,心中时不时会有满足感和幸福感。一入学我就加入了学生记者团,在看到自己参与采访和编辑的文章得以发表时,我由衷地感到满足和欣喜;在专业学习上,我也取得了一定的成绩,这让我拥有了被肯定的幸福感。同时,作为一个肢体不太协调的人,我开始尝试舞蹈。从街舞啦啦操到社交舞,我从一开始肢体僵硬到慢慢变成舞台上自信的舞者。这个过程虽有挫折,但更多的是乐趣,我也因此变得更加自信和阳光。

在深技大的这一年,我最大的成长便是心态上的成熟与思想上的转变。在大学里,身边的同学好比行色匆匆的赶路人,每个人的步调不同、目标不同,身边不再有像高中那样为了高考共同奋斗的伙伴。起初我会因为害怕追赶不上别人而感到焦虑,但逐渐地我发现,专注于自身也许并没有这么难,每个人都有自己的选择,最后绝大多数人各自去往心中的远方,只有专注走自己的路,才能耕耘出自己的一片天地。我想,SZTUers在追梦路上亦不曾孤单过,因为在这里的每时每刻都有无数的美好在悄然发生,这些美好将陪伴我们走过绚烂的大学四年。

——2021级药学院 王星霞



我们终会踏着时间长大

又是一个热烈的六月,仿佛我的高考仍在昨天。去年九月,在无限的憧憬和遐想中,我的大学生活开始了。

时光总是从我身后悄无声息地溜走,从脚底下滑过,从视野里飞过。不知不觉中,大学生活快满一年了。还记得刚进大学时,每每独自走在偌大的校园里望着一张张陌生面孔时,我的内心总会有些孤寂。某些瞬间,我甚至感觉自己竟是如此的渺小。很多时候,我都会回忆起那段紧张而又充实的高中生活,那时的我们似乎还未长大,内心的那份童真似乎还未泯灭。回忆往昔总是感慨万千,但我不想让自己生活在昨日,因为昨日只有回忆。步入大学后,学业似乎没有以前紧张了,我有了更多自我支配的时间;但同时,我也需要有更强的自制力去完成学习任务。渐渐地,我发现我成长了,我独立了,我逐渐走出了封闭圈和舒适圈,去社交,去沟通,去尝试做自己喜

在与深技大相遇的第一年,我也在陪她共同成长,看着日 渐完善的校园设施,愈发美丽的校园景色,我慢慢地有了身为校园主人翁的责任感。想必所有大一新生都和我一样,将在经 历中成长,在适应和成长中度过这看似漫长实则短暂的大学四年。人生路亦漫漫,无论最后的结果是否如愿,我们都会留下

"当长大后的彼得潘在时间的尽头回首过去,一路崎岖竟已遍地繁花盛开",希望我们亦是如此。

——2021级外国语学院 李春燕



向着光前行, 成为最好的自己

不知不觉间,来深技大已经一年了。在去年九月的盛夏,我跨越了两千多公里,从北到南,来到深圳,走进深技大的校园。一开始一切都是那么陌生——陌生的生活环境、不同的生活习惯……这让我十分想家,也让我感到迷茫与孤独。但好在我结识到了许多真诚的人,她们陪伴我、鼓励我,让我很快适应了这里的生活。

在深技大的这一年,我变得比以往更加优秀,也更加从容与自信。刚开始接触全英文教学时,我感到非常焦虑和无措,到现在仍然记得上完第一节全英课程后我哭着要回家的窘态。而经过一年的磨砺,现在的我已经可以从容地接受并适应这种教学模式;一年前,我在自我介绍时还会紧张到发抖,而如今我已经可以落落大方地在同学和老师们面前做presentation了。这些蜕变都让我感受到自己在进步,在一步一个脚印地朝自己的目标迈进。在以后的日子里,我会坚持自己的方向,向优秀的学长学姐们学习,脚踏实地,与更好的自己击掌。

最后我想对自己说——想做什么就要大胆去做,少年应向着 光前行、奔赴心中热爱,让从容和自信成为我们青春路上的助 燃剂。年轻而充满想象力和实干精神的我们,注定会在深技大 这个舞台上绽放属于我们的光彩。

---2021级外国语学院 李晶晶

执行主编: 钟鑫 责编: 姬建丽 校对: 李晓谋

欢迎投稿

A04